

辞旧迎新放新歌

——咸安区2025年春节联欢晚会纪略

●记者 葛建伟 特约记者 胡剑芳 李婷婷

祥龙辞旧岁，瑞蛇报春来。1月22日晚，咸安区在区文体中心大剧场举行2025年春节团拜会暨“祥瑞满桂乡”春节联欢晚会。

当晚8时，该区文体中心大剧场内灯光璀璨、暖意融融，台下座无虚席、热闹非凡，社会各界人士齐聚一堂、喜迎新春，处处洋溢着欢快、祥和、喜庆的氛围。

2024年，该区抓项目、稳增长，积极向上争资金，设立长江新能源智造基金全市首创，成功引进低轨卫星终端设备、铝基材绿色低碳循环产业园等项目，荣获“全省投资和重点项目建设突出贡献单位”，连续三年被评为“全省科技创新先进单位”。同时，兴产业、拼经济，年产值超10亿元、税收过亿元工业企业分别突破4家、2家，生物医药、汽车零部件产

业产值突破50亿元，机电制造、生命健康产业集群分别跻身国家、省级特色产业集群；推改革、育新质，“三下沉”、桂乡管家、耕地保护、山上换山下、老旧小区改造等多项工作在全国全省作经验交流，淦河流域治理、机电制造产业集群被写入省政府工作报告；办实事、惠民生，教育、医疗、养老、托育、交通等一大批民生工程深入实施，桂花城、文明城、康养城等城市品牌持续擦亮，成功应对特大暴雪和超历史极值暴雨的袭击，确保了江河安澜、社会安定、人民安康。

2025年，该区将继续勇敢追梦，锚定打造武汉都市圈自然生态公园城市先行示范区目标定位，敢与好的比、快的赛、强的竞，全力以赴拼经济、抓改革、促发展，整体提升咸安的发展能级、发展速度、发展质效、发展后劲，书写更加出彩的发展答卷、更加可圈可点

的改革答卷、更加高质高效的建设答卷、更加可感可及的民生答卷、更加担当负责的作风答卷，奋力推动中国式现代化咸安篇章落地见效。

团拜时，该区各行各业先进典型人物代表先后送上新春寄语，该区区委常委班子和有关领导一起上台向全区人民致新春祝福。

春节联欢晚会开始后，开场舞《蛇飞狮舞送吉祥》拉开了文艺演出的序幕。快板《咸安品牌顶呱呱》、小品《与AI(爱)同行》、红歌联唱《同心共唱中国梦》、武术舞蹈《少年中国说》等10多个文艺节目，将现场的气氛逐渐推向高潮，一个个充满艺术内涵的精彩节目赢得了现场观众的阵阵掌声。整台晚会，主题鲜明、内容丰富、形式多样，既具有鲜明的桂乡特色、时代特色，又充满了浓浓的热闹、喜庆的节日氛围。

回眸往昔谱新篇

——咸安区女企业家协会迎新年活动侧记

●图/文 记者 葛建伟
特约记者 胡剑芳 李婷婷
通讯员 万镇 方娇

1月20日，咸安区举办2025年女企业家协会迎新年活动，回眸往昔，谱写新篇。市、区两级相关领导应邀参加活动。

据悉，活动由咸安区妇联、咸安区女企业家协会、马桥镇人民政府、湖北芳弘商贸有限公司联合举办。主题为“巾帼凝新聚力·共谋发展新篇”。

当天晚上，在面里花园举办的迎新年活动，咸安区妇联将“桂花嫂媒”商标使用权授予“全国巾帼建功标兵、湖北省劳动模范”陈红开展公益红娘活动，并为她颁发咸安区公益红娘聘书；为咸安区香城泉韵桂花仙子艺术团团长、常务副团长、副团长、秘书长、理事颁发证书；为4位咸安区香城泉韵桂花仙子艺术团顾问和荣誉团长颁发聘书。

据悉，过去的一年，咸安区女企业家协会在咸安区妇联的正确领导和指

导下，锐意进取、开拓创新，在中国桂花城建设、咸安区经济社会发展、咸安区民生福祉改善等工作，发挥了妇女能顶半边天的作用，充分展示了巾帼不让须眉的无穷魅力，为建设“四个首善”之区，贡献了巾帼智慧和力量。

在年会活动现场，与会人员欢聚一堂，观看清廉家风视频；接着，旗袍秀《小城画师》展示、歌曲《鹧鸪天》演唱、巴乌演奏、舞蹈《盛世宴歌》表演和女企业家们自编自演的快板《中国桂花城巾帼展风采》等精彩文艺节目轮番上演，将年会活动热闹气氛一波一波推向高潮，充分展示了女企业家们和桂花仙子们的才艺和风采。

当天下午，女企业家们和桂花仙子们开展了走园区、访企业；看变化、谈合作；叙友情、谋发展，先后参观了敏实集团精确电子生产线、真奥金银花药业展示厅、龙潭里景区和湖北芳弘商贸有限公司，零距离感受咸安区的发展新变化。

当日，咸宁市鑫玛服饰总经理、面



里花园主人、咸安区女企业家协会会长刘慧当选女企业家协会妇联主席；湖北芳弘商贸有限公司法人陈韫玮当选咸安区香城泉韵桂花仙子艺术团团长、妇联主席。

刘慧表示，在新的一年，将举办一系列专题培训讲座，帮助会员提升专业知识；组织会员参加各类研讨会，拓宽会员的视野；积极与政府部门、金融机构等沟通协调，为会员企业争取政策支持和融资渠道；搭建会员企业信息交流平台，促进会员企业之间的资源共享和合作；打造咸安区女企业协会的公众号和视频号，展示咸安区女企业家协会的工作成果和会员企业的风采，为推动咸安经济社会高质量发展而不懈奋斗！

多措并举引活水

——咸安区大幕乡传承民俗文化记略

●记者 葛建伟 通讯员 舒祥伟 宋欣悦

歌声婉转悠扬、舞步优美轻盈、吹拉弹唱动听……1月16日，记者在咸安区大幕乡文化广场，耳闻目睹到该乡群众在此唱山歌、拉二胡、弹琵琶、打花鞭……处处呈现出文化传承的美好景象。

近年来，该乡为解决民俗文化、传统文化传承边缘化、传承人断层等问题，积极向上级文化部门、财政部门寻求资金支持，千方百计，筹措资金40余万元，为全乡文化活动的顺利开展提供资金保障。同时，围绕各村文化工作开展一系列建设活动，积极探索民俗文化、传统文化发展的传承模式，让民俗文化、传统文化与现代文明要素相结合，赋予新的时代内涵。

在开展文化工作中，该乡综合文化站工作人员走村串户，动员各村文艺爱好者，

编排创新文化节目。该乡现有12支各具特色的文艺队活跃在乡村的大小舞台上，创作出快板《说农村新面貌》、三句半《云秀大幕风清扬》等喜闻乐见的文艺作品。

同时，为引导群众树立健康生活理念，该乡开展大小文化活动使群众在劳动、工作之余自娱自乐，丰富业余文化生活；以节日为契机，开展“我们的节日·精神的家园”活动；以文艺汇演为平台，积极组织文艺爱好者参加2024年8至11月横沟、汀泗、贺胜等乡镇群众歌咏比赛，其中，唱歌业余爱好者陈运兰进入半决赛。2024年12月11日，区文艺剧团走进该乡樱花谷康养中心，精心编排的快板舞、扇子舞为康养中心注入新的活力。表演中，康养老人们不时拍手称赞，脸上洋溢出开心快乐的笑容。

采访时，记者获悉，如今，在该乡的

井头、泉山口、常收等村及乡文化广场等地，每天都会聚集许多文艺爱好者一起练唱山歌和学习打花鞭舞蹈动作。山歌《灯哪灯·打花鞭》2023年荣登国家级舞台，参加中国原生民歌节；2024年，荣登省级舞台，参加湖北原生民歌节。这些活动参与，不仅使文艺民俗队伍得到锻炼，而且吸引了更多人才的加入，进一步激发了文艺爱好者传承民俗文化、传统文化的热情。

据介绍，该乡将进一步联合社会力量，针对群众的企盼需求，开展硬笔书法、文章诗歌朗诵、手工制作艺术、舞蹈、声乐、旗袍走秀等一系列培训教学活动，不断满足全乡广大人民群众对美好生活的向往和追求，有效增强他们的获得感、幸福感，助力推动全乡经济社会高质量发展。

咸安区民政局开展送温暖活动

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 唐磊 韩秋梅)1月16日，咸安区民政局“牵手”博德老年人养护中心，走进咸安区永安街道办事处开展送温暖慰问活动，进一步提升特困人员、城乡低保户等困难群众的获得感、幸福感、归属感。

慰问中，该局相关负责人和工作人员同困难群众亲切交谈，耐心询问他们的日常生活情况、身体状况和存在困难，并叮嘱他们要注意保重身体，遇到困难及时与村(社区)联系。接着送上大米、粮油等过春物资及慰问金，还对困难群众家中的取暖、用电设施进行了细致检查，并向他们宣传冬季用电、用气、一氧化碳中毒急救等知识，切实增强居民安全防范意识和自我保护能力。一句句暖心的话语，一声声亲切的祝福拉近了与困难群众的距离，也让困难群众充分感受到党和政府的关怀。

该局此次慰问送温暖活动，用实际行动诠释了“以人为本，服务为民”的宗旨，不仅为困难群众送去了温暖与希望，也为构建和谐社会、提升困难群众幸福感贡献力量。在下一步工作中，该局将持续开展走访慰问活动，履行好兜底保障工作职责，落实落细社会救助政策。

咸安区卫健局走访慰问驻点村困难群众

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 丁山一洋)1月24日，咸安区卫健局走访慰问驻点村——洪港村困难群众，把党的关怀和温暖送到困难群众的心坎上。

走访慰问时，该局驻洪港村包村党委、第一书记来到困难群众家中，为他们送上了过冬过节物资，详细询问他们的身体状况和生活情况。同时，他们还向群众宣传了消防、反诈等相关知识，强调了冬季用电用火安全的重要性，并认真听取了群众对驻村工作的意见和建议。

村民王天云在收到防寒物资后激动地说：“这些防寒物资真的太实用了，感谢党和政府对我们的关心关爱。”

据了解，该局此次慰问活动，共走访慰问了特困群众50户，为他们送上过冬大衣和棉被20套，送上了价值3000余元的过节爱心物资。

该局驻洪港村工作队负责人表示，在今后工作中，将继续关注困难群众的生活状况，积极为他们排忧解难，让他们生活更加幸福。